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Onderwijspersoneel  -  Ziekterverzuim (2)

Al enkele jaren stelt het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) jaarrapporten op 
met betrekking tot de afwezigheden van het onderwijspersoneel wegens ziekte en 
ziektecontrole. Naar jaarlijkse traditie vroeg ik de minister in mijn schriftelijke vraag nr 
22 van 3 oktober 2017 naar de meest recente cijfers in verband met ziekteverzuim van 
de personeelsleden in het Vlaamse onderwijs. Met zeer veel interesse heb ik kennis 
genomen van de antwoorden. Voor de jaren 2014 en 2015 komen die zoals verwacht 
overeen met de beschikbare rapporten. Voor 2016 werden echter nog geen gegevens 
verstrekt. 

Vermits er nog geen gegevens over 2016 werden verstrekt, wil ik bij dezen aan de 
minister vragen om de cijfergegevens van 2016 te bezorgen zodra AgODi die aan de 
minister heeft overgemaakt. Meer concreet wil ik op basis van die meest recente 
informatie daarom graag antwoorden op de volgende vragen.  

1. Hoe verloopt de evolutie van het totale aantal dagen ziekteverzuim in het onderwijs? 
Graag hiervoor de cijfers voor 2016; graag de cijfers voor eendaagse afwezigheden 
en meerdaagse afwezigheden apart, en gerangschikt naargelang het net en het 
onderwijsniveau. Zijn uit de cijfers in vergelijking met de cijfers van de voorbije vijf 
jaren trends op te maken? Zo ja, welke? 

2. Reeds vroeger bleek uit antwoorden op mijn vragen dat specifiek het 
beleidspersoneel vaker afwezig was omwille van psychosociale problemen. 

Hoe verloopt de evolutie per net en per onderwijsniveau? 

3. Ondertussen is het ‘Beleidsplan ter bevordering van het welzijn en welbevinden in 
onderwijsinstellingen’ waarnaar verwezen werd in de commissievergadering van 17 
januari 2017 gecommuniceerd aan de scholen. In het antwoord op mijn vraag van 3 
oktober werd gemeld dat het niet mogelijk is om het effect ervan te meten. 

Is er reactie op gekomen door de onderwijsverstrekkers? Zo ja, welke?
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1-2. Het jaarverslag over de afwezigheden wegens ziekte voor het jaar 2016 wordt 
momenteel gefinaliseerd. Nadat ik het rapport heb ontvangen, zal ik dit eerst 
bespreken met de sociale partners. Zodra het rapport wordt vrijgegeven, zal u de 
antwoorden op de vragen die gesteld worden onder 1 en 2 hierin kunnen 
terugvinden. 

3. Het ‘Beleidsplan ter bevordering van het welzijn en welbevinden’ is een initiatief van 
de ad-hocwerkgroep psychosociale risico’s in onderwijs, die is opgericht in de schoot 
van de begeleidingscommissie convenant preventie en bescherming in het Vlaamse 
onderwijs. 
Naast vertegenwoordigers van het Departement Onderwijs en Vorming, de Federale 
Overheidsdienst Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg, maakten ook het GO! 
en de onderwijskoepels daarvan deel uit. Binnen de ad hoc werkgroep hebben de 
vertegenwoordigers van de onderwijsverstrekkers enthousiast meegewerkt aan de 
realisatie van het beleidsplan. Zij vonden dit immers een zinvol initiatief om 
onderwijsinstellingen te ondersteunen in het omgaan met psychosociale risico’s zoals 
stress, burn-out en ongewenst gedrag. Bovendien hebben zij zich binnen de 
werkgroep geëngageerd om het beleidsplan bekend te maken in hun 
onderwijsinstellingen.


